

# “相伴青春法官工作室” 圆涉罪青少年再求学梦

本报讯(通讯员周颖)近日,石景山法院与首钢技师学院携手,利用两院共建的“相伴青春法官工作室”工作平台,共同为石景山法院判决的一起寻衅滋事案青少年犯举行了复学座谈会,圆孩子求学梦。

2016年4月23日,李某某等人无故对潘某某进行殴打,致被害人造成轻伤二级的严重后果。鉴于李某某在被害人报案后能主动到案,且如实供述自己的犯罪事实,有自首情节,并能够当庭表示自愿认罪,与同案人积极赔偿被害人经济损失,取得被害人谅解,法院对其以寻衅滋事罪定罪并从轻处罚。

案发后,由于李某某的行为给原学校造成不良社会影响,原校建议家长为其转学,而李某某因此案的影响,使其自尊心受创,也不愿在原校就读。刑满释放后,石景山法院少年庭多次对其进行跟踪帮助教育,经了解,李某某目前面临失学困境,其本人又有强烈的求学欲望,家长亦多次努力想为其复学做工作。从有利于教育、挽救未成年人的角度出发,石景山法院少年庭负

责人主动与首钢技师学院相关领导取得联系,并积极利用“相伴青春法官工作室”这一工作平台为解决李某某复学问题进行多次协调、沟通。最终首钢技师学院经报请上级主管部门批准后,决定为李某某提供一次重新回归校园的机会。

在复学座谈会上,首钢技师学院校学生处负责人、系主任、班主任分别介绍了校规校纪、行为规范以及专业课程安排等,要求李某某严格遵守相关规定。石景山法院负责人表示法院将继续延伸和创新审判职能,贯彻“教育、感化、挽救”的方针,与院校共同创新帮教模式,弥补青少年犯青春期教育的缺失,最大限度减少、防范青少年犯重新犯罪,顺利回归社会。李某某及其母亲对法院及学校领导的关心与帮助表示万分感谢,称:“这是难得的就学机会,我会努力学习,改过自新,不辜负法院和学校对我的期望和付出,早日回报社会。”李某某的母亲看到其坚定的决心也终于露出欣慰的笑容,表示会加强对他的管教,监督李某某完成学业。



会后,法院与首钢技师学院达成共识,将进一步建立科学有效的防治青少年犯罪的预防机制,为青少年学习法律法规建立更为有效、直观的教育模式,把青少年学法、懂法、守法落到实处。

此次座谈会的召开,是法、校共建“相伴青春法官工作室”的有益尝试,是建立法院、学校、家庭“三位一体”教育机制的探索,是将“情、理、法”三效合一的有机融合。少年庭一直重视对未成年人的教育和引导,消除社

会、学校对涉罪青少年区别性待遇,给他们一个改过自新的机会,使他们树立改造信心,提高改造的能动性,唤起他们对未来的希望。



## 刘洋:成长在一线的新力量

本报讯(通讯员陈莉)刘洋是金顶街派出所的一名治安民警,今年25岁,2013年参加公安工作。虽然年龄不大,从警时间不长,但派出所综合全面的锻炼、摸爬滚打的实践使他迅速成长起来,现在已成为所里的青年骨干、代理警长。

为了尽快掌握公安业务知识,练就过硬公安业务本领,参加工作以来,刘洋坚持向师傅学、向书本学、向经典案例学,通过认真学习前辈们的工作经验、工作方法,深入研究思考各类法律书籍、侦办过程中的各类经典案例,不断琢磨工作思路和工作方法。同时,刘洋充分发挥青年民警不怕苦、不怕累、干劲足、敢争先的工作精神,有工作抢着干,有困难第一个上,通过三年

多不间断的学习磨砺,刘洋的业务能力和工作水平都有了显著提升,工作热情和工作表现也得到了所领导和同事的一致好评。在2016年新警分配到所后,刘洋按照所领导安排,开始作为“师傅”承担起对新警的传帮带的任务,圆满完成了从一名新警到一名骨干民警的角色转变。

在勤学苦干长本领的同时,刘洋也坚持勇挑重担。2017年1月初,刘洋作为主办民警,侦办了自侦审一体化改革以来,派出所接到的第一起刑事案件。作为派出所侦审一体化后的第一起刑事案件,所领导对案件高度重视,责成刘洋必须将案件办好办精。在没有先例、没有经验的情况下,刘洋没有退缩,他耐下性子,边学边做,力争把每个环

节、每个证据链条都做到确凿、规范,最终确保了案件的顺利进行,也为本所开展侦审一体化工作开了个好头。

警情就是命令,群众满意才是根本。除了打击破案,服务群众刘洋也从不懈怠。2016年12月,派出所接群众报警称,自己新买不到一周,还未上牌的汽车被划。接警后,刘洋迅速出警,第一时间勘察了案发现场和车身划痕情况,并调取了案发现场周边的监控录像。经过缜密侦查,刘洋发现有一辆车存在重大嫌疑,但因为夜晚,监控录像中并不能确定车辆的车牌号。为此,刘洋多次对案发地周边进行走访,最终将车主找到。经审查,该车主承认自己因为事主轿车堵着自己车,导致车辆没法出

行,一时气愤冲动划车的违法事实。考虑到两人系因琐事发生纠纷,进而引发了轻微的行政案件,且两人又住在同一小区,刘洋本着打击不是目的,最主要是要维护辖区安宁的原则,所以从化解群众矛盾角度出发,耐心细致地为两人做工作,最终两人经过协商达成了一致意见。事后,当事人还专门送来锦旗对刘洋耐心细致的工作表示感谢。



## 石景山检察院

### “四个着力”推进 刑事执行检察工作

本报讯(通讯员朱影)近日,全市刑事执行检察工作会议召开,石景山检察院刑事执行检察部门在各项执检业务中排名前列,办理案件获评全市羁押必要性审查优秀案件和财产刑执行检察优秀案件。

一是加大羁押必要性审查力度。认真贯彻落实《人民检察院办理羁押必要性审查案件规定(试行)》,修改石景山检察院《羁押必要性审查工作办法(试行)》,加强与公诉、审查逮捕、检察管理监督部门配合,统一受理审查在押罪犯变更强制措施申请,书面答复申请人,增加办案数量,提高办案质量。2016年,共办理羁押必要性审查案件31件,提出变更强制措施的建议19件,被办案机关采纳19件,其中一件羁押必要性审查案件被评为全市羁押必要性审查优秀案件。

二是加大财产刑执行监督力度。在涉财产刑执行案件专项检察活动中,通过检察业务软件筛查、指定专人集中时间查阅汇总刑事裁判文书等数据,了解财产刑执行案件信息等相关数据,办理的监督罪犯付建国财产刑执行案被评为北京市财产刑执行检察优秀案件。

三是加大交付执行环节的监督力度。针对工作中发现的交付执行违法问题,发出检察建议书2份,发出纠正违法通知书3份,相关单位均回函并进行整改,取得良好效果。

四是加大暂予监外执行监督力度。2016年,石景山检察院刑事执行检察部发现两个暂予监外执行决定存在不当,及时发出2份纠正不当暂予监外执行决定意见书,相关单位及时回函并报送整改情况,实现北京市暂予监外执行决定不当纠正零的突破。



#### 资讯

近日,金顶街街道卫计办举办了卫生计生知识竞赛,来自街道卫计办、协会单位、社区卫生计生专干和社区宣传员的50余名队员参加了此次比赛。竞赛内容涵盖卫生、计生、红十字、避孕药具常识等基础知识,旨在提高干部队伍的综合能力,提升卫计工作者服务水平,增加工作责任感和使命感,能够更好地为社区居民服务。此次竞赛激发了卫生计生干部队伍的学习热情,大家纷纷表示,将以此为契机的学习热情,主动学习,为推动地区卫生计生工作作出积极贡献。 李俊红

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。